

# Темно

## Талановите Ерудоване Молоде Покоління

*Веселим передзвоном пісень та дитячого сміху наближаються довгоочікувані новорічні свята. Кружляють сніжинки у замріяному танку, морозець малює витіюваті візерунки, а у повітрі панує чарівний дух казки.*



Так, скоро буде свято! Прийде новий рік, сповнений пригод і звершень, принесе нові дні, кожен із яких таїть у собі трішки неочікуваного і цікавого. Тож і нам хочеться долучитися до щирих привітань і побажати тобі, наша шкільна родинно, усього найкращого у прийдешньому році та його світлих днів.

Нехай у твоїх просторах коридорах завше лунають радісні дитячі голоси, скликані на перерву мелодійним дзвоником. Бажаємо, щоб наші учні завжди здобували відмінні знання, підкорювали вершини наукового олімпу, ставали призерами спортивних змагань. А вчителям зичимо наснаги та натхнення на їх непрос-

тій професійній ниві. Нехай кожен учень шанує своїх педагогів як батьків, а в класах панує товариська і весела атмосфера. Легких контрольних, цікавих завдань, яскравих концертів вам, наші друзі! Випускникам - іспитів, складених на найкращі бали, і запрошень у вищі заклади їх мрії. Нехай нашу рідну школу не покидає дух єдності, любові і патріотизму. Нових звершень, цікавих відкриттів, виняткових досягнень! Миру і добробуту нашій милій оселі! Злагоди, щастя та благополуччя кожному члену нашої великої шкільної родини!

**Редколегія**



# РІЗДВО В ЖИТТІ ЛЮДИНИ

*Для багатьох людей Різдво - це час проведення з сім'єю, друзями та батьками. Це справді родинне торжество, яке святкується з ялинкою, різдвяними дивами та сімейними традиціями.*

У вечір, напередодні Різдва, сім'ї збираються за святковим столом. Як тільки на небі засяє перша зірка, читається молитва і починається трапеза. Споконвіку вважалося, що саме в цей час народжується Ісус Христос.

Стіл накривають сіном, а поверх нього стелять святкову скатертину. На столі має бути дванадцять страв. Всі страви повинні бути пісні.

Особливою стравою є кутя. Всі її складники мають символічне значення. Зерно - це благополуччя, багатство, продовження роду, мед -



**З Різдром Христовим!**

безтурботне солодке життя, горіхи - плодючість й добробут, а мак, за народним повір'ям, слугував оберегом від злих сил.

Після вечері починаються забави, ворожіння. Кутю залишають на столі.

У різдвяний день, повернувшись додому з літургії, люди сідають снідати. Найперше доїдають кутю і все, що зготували на вече-

рю, а вже потім приступають до м'ясних страв.

Найбільшою урочистістю Різдва є колядування, яке розпочинається по обіді.

Наша сім'я намагається завжди слідувати різдвяним традиціям. Святковий дід, святкова вечеря, рідні люди поруч. Хіба може бути щось більш важливе, більш цінне?

Після Різдва життя наповнюється новим змістом. Енергії, сил, хороших емоцій вистачає нам на довгий період.

**Богдана Матвійчук**  
**(6-В клас)**

**Різдво - це є найкраще свято,  
Коли святкують всі завзято,  
Коли у нашій теплій хаті  
Всі пісню хочуть заспівати,  
Коли із дому лине сміх.**

**Достатку й радості для всіх**  
**Максим Пугач (6-В клас)**

# РІЗДВО В ЖИТТІ ЛЮДИНИ

У моїй родині відзначається не тільки Новий Рік, а й Різдво Христове. Для нас це сімейне свято. Готуватися до Різдва ми починаємо ще вранці. Мама готує смачну кутю з родзинками, а я їй допомагаю. Потім я з друзями та подругами йду колядувати. Колядки співаємо ще до святкової вечері. Увечері

шостого січня вся наша родина збирається за святковим столом. Цей вечір називається Святим Вечером. Всі сідають їсти спочатку кутю, а потім інші страви. Взагалі, Різдвяні дні для мене дуже особливі, і тому хочеться провести їх в колі друзів та близьких мені людей.

Різдво - це сімейне і радісне свято, його з нетерпінням чекають дорослі і діти. Його святкують у всьому світі, але кожен народ вкладає у це свято щось, своє особливе. Але я вважаю, що найкраще провести його зі своєю родиною.

**Вікторія Іщик**  
(9-Б клас)



Свято Різдва чекають з нетерпінням дорослі і діти. Воно приносить багато радості, веселощів та подарунків. Різдво дає змогу провести приємно час з близькими

людьми. У нас є такі традиції, як наприклад: дарувати один одному подарунки, їсти кутю, їздити в гості до бабусі з дідусем. Кожного року ми готуємо дванад-

цять страв. Символ цього свята - зелена ялинка. В цей день ходять колядники. У цей день ми проводимо весело час з моєю сім'єю.

**Ірина Чурук (6-В клас)**

# ПРОЕКТ "ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНА"

Я навчаюся у 5 класі за проектом "Інтелект України". Цей проект відрізняється від навчання у звичайному класі. У нас є такі уроки: навчаємося разом - це предмет про етику та її заснування; природа та земля - це природознавство, яке включає біологію, географію та астрономію; природа та мої фізичні відкриття - цей предмет об'єднує хімію

та фізику. Коли ти навчаєшся за проектом Інтелект, ти відрізняєшся від інших учнів тим, що вивчаєш більше та інтенсивніше ніж у звичайному класі. Ти відчуваєш перевагу над своїми однокласниками в інших класах. Інформації дуже багато, але вона цікава і різностороння. Також посилено ми вивчаємо математику, англійську мову. Ми вчимося

висловлювати свою думку, вирішуємо математичні задачі, розмовляємо іноземною мовою на різноманітну тематику. Мені подобається це навчання.

На мою думку, головне - мета, яку ти в житті повинен досягти за допомогою навчання та знань, отриманих у школі.

**Костя Заблоцький**  
(5-А клас)

Мені подобається навчатися у 5 му класі за НПП «Інтелект України». Матеріал цікавий та доступний для навчання. Якщо старанно вчитися і розуміти вчителя, труднощі не будуть виникати. Мені найбільше подобається математика, адже за деякі правильно виконані завдання ми отримуємо бонус. Таким чином, можна набрати 12 балів за правильно виконані завдання. Це хороша мотивація у процесі вивчення математики. Для



мене дуже цікавий предмет «Навчаємося разом». Тут ми вчимося спілкуватися, дізнаємося багато нового, розвиваємо пам'ять. Інші предмети також цікаві та пізнавальні.

На мою думку, проєкт «Інтелект України» максимально розвиває наші здібності і таланти. Я дуже задоволена, що працюю за цією програмою.

**Соломія Гальом**  
(5-А клас)

Я навчаюся в 5 му класі за НПП «Інтелект України». Уроки проходять змістовно і цікаво. Під час занять ми отримуємо багато інформації, але я запам'ятовую і сприймаю швидко. Для кожного уроку є окремі зошити, це організовує виконання всіх завдань і дає можливість отримати багато

хороших оцінок.

Щоб бути успішним, треба старатися і наполегливо працювати над виконанням завдань, слухати вчителів. Іноді бувають труднощі, але на допомогу приходять батьки і все вирішується.

Нові предмети у 5 му класі цікаві і водночас скла-

дні. До навчання в «Інтелекті» мене мотивують знання та оцінки. Я прагну за допомогою цього проєкту отримати освіту, яка допоможе мені в майбутньому. Мені дуже подобається навчатися в такому форматі. Це максимум задоволення, позитиву, спілкування.

**Софія Турчик** (5-А клас)

# РІЗДВО В РІЗНИХ КРАЇНАХ СВІТУ

25 грудня за старим або 7 січня за новим стилем близько 180 мільйонів віруючих в усьому світі відзначають Різдво Христове.



Єрусалимська, Олександрійська, Сербська, Болгарська, Грецька, Руська, Грузинська та інші православні церкви - святкові богослужіння проходять у всіх храмах. Православні християни готуються до свята заздалегідь. 28 листопада починається різдвяний піст, який триває 40 днів, до самого свята. Згідно церковного уставу, за цей час потрібно приготуватись до свята, примиривши душу з Богом в сповіді та Святому Причасті. Не лише тіло, але й душа, розум та серце людини мають звільнитись від гріхів. З чистими серцем та душею людина має зустріти новонародженого Христа Спасителя. Після

нічного богослужіння вся родина збирається вдома за святковим столом. Після обіду, або вечі-

ста спасителя. Святкові дні тривають до надвечір'я Богоявлення (Хрещення Господнього).

Традиції Різдва незалежно від догматів та віросповідань в різних конфесіях мають загальну суть і сенс. Однак, святкують Різдво в різних країнах по-різному. Кожна родина дотримується давніх традицій своєї віри, країни або місцевості, де вона проживає. Які ж традиції та особливості святкування Різдва притаманні іншим країнам?

## Грузія

### Аліло

У кожній частині Грузії Різд-



Різдво в Грузії

нього богослужіння люди йдуть колядувати, сповіщають всьому світу велику радість – народження Хри-

во Христове відзначають по своєму, але один звичай, забутий за радянських часів

Продовження на 6 ст.

# РІЗДВО В РІЗНИХ КРАЇНАХ СВІТУ

Продовження, початок на 5 ст.

і відроджений в 90-і роки Святішим Католикосом-Патріархом Ілією II, - загальний для всієї країни.

Свято відзначається нагадує російське і українське колядування ходою з піснями - Аліло (від слова «Алілуя»). Цій традиції багато століть - група чоловіків обходила будинки з співом «Аліло» і вітала всіх із Різдом. Процесію очолював «Махаробелі» («вісник радості» - вантаж.) - господиня будинку зустрічала його на порозі та обдаровувала фруктами, солодощами, хлібом, яйцями.

## Греція

У Греції зберігся звичай сорокаденного посту перед Різдом.

Після різдвяної служби і причастя віруючі виходять з церкви і співають пісню XIII століття: «Радійте небеса! Благословенна земля - Христос Народився!» І в Афінах, і в сільських районах діти ходять від хати до хати, виконуючи святкові піснеспіви під акомпанемент маленьких глиняних барабанчиків і залізних трикутників. Іноді в їх руках можна побачити прикрашені кораблики - символ процві-

тання прибережних областей Греції. Колядників прийнято обов'язково нагороджувати фруктами або солодощами.

## Індонезія

Православне Різдо в Індонезії забарвлене європейськими традиціями. Це спадщина тих часів, коли країна була колонією Го-

аямп 'онганг - запеченої куркою, з' ото - м'ясним супом з травами або іганп 'анганг - печеної рибою під гострим соусом. На індонезійський Різдо можна почути адаптовану для православних пісню «Silente night» (Свята ніч) в місцевому перекладі. Її співають діти, чекаючи солодоців і дрібних грошей.



ландії. Віруючі індонезійці, як і всі православні, дотримуються посту. У різдвяну ніч в храмах служать Всенічне бдіння, а вранці - Літургію. Після служби священник дістає подарунки з під ялинки і роздає їх прихожанам.

За різдвяним столом у колі сім'ї сидять і близькі друзі. Сусіди ходять один до одного в гості на свята і пригощають, наприклад,

## Різдво в Албанії

В Албанії переважає населення, яке сповідує православ'я, тому в Албанії дотримуються канонічних традицій православного Різдва. Свято відзначають 7 січня і на ньому присутні всі класичні символи й атрибути Різдва: ялинка, рясний стіл і, звичайно, подарунки.

**Анастасія Гундерич**  
(7-Б клас)